

# БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 14 (2705) | 30 марта 1944 г. | Год  
издания 13-й

## ХРАНИТЬ СЕМЕНА, НАК ЗЕНИЦУ ОКА!

Большая часть колхозов нашего района давно и полностью засыпали семена на всю площадь ярового сева и сейчас заканчивают доведение их до посевных кондиций.

В колхозах «Знамя коммунизма», «Х с'езд ВЛКСМ», имени Сталина, «Парижская коммуна» и «Заря» семян не хватало. Тогда на помощь колхозам пришли сами колхозники.

На одного метра колхозной земли, — заявили патриоты, — мы не оставим ее засеянной. И в порядке позаимствования они дали своим колхозам около 1000 центнеров зерна. Колхозница артели им. Сталина Н. Ф. Тортева дала 300 килограммов семян, инвалид Отечественной войны из того же колхоза А. П. Савельев — 200 кг., В. П. Елецла, А. Д. Балашов и С. Н. Балашов — по 200 кг.

Колхозник колхоза «Знамя коммунизма» В. С. Железнов продал колхозу 384 кг. зерна, Е. С. Легонин и Н. С. Баранов — по 150 кг. От 100 до 200 кг. дали своим колхозам О. П. Косолапова, А. В. Цветкова, Г. С. Буренков и Н. И. Бархаткин — в колхозе «Х с'езд ВЛКСМ». Такие патриоты нашлись также в колхозах «Парижская коммуна» и «Заря».

Давая семена своим колхозам, колхозники надеются, что все они попадут в землю и к осени принесут новый богатый урожай. Однако, сигналы, идущие из ряда колхозов, говорят о том, что семена упывают из амбаров. В ратовских колхозах из амбаров уже пропали сотни центнеров семян. Причем жулики, расхищающие семена, не разысканы.

Не надежна сторожевая охрана в Липовке, где также похищено много зерна. В колхозе имени Молотова (председатель Федосеев) за время с 1 декабря, со дня выдачи сохранной расписки, по 20 марта исчезло 43 центнера семян, в колхозе «Память Ильича» (председ. Белянин) — 67 цент., в колхозе «Вперед» (пред. Ушаков) — 24 цент. Все эти факты являются серьезным сигналом. Но, как ни странно, в этих колхозах до сих пор нет никакой тревоги. Наднях бюро райкома ВКП(б) слушало сообщение о положении с семенами в колхозе «Вперед». Как оказалось, Ушаков не знает совершенно этого положения и даже не мог сказать сколько же в колхозе засыпано семян. За такое отношение к делу бюро райкома сняло Ушакова с работы и потребовало от всех председателей колхозов принять все меры к быстрой засыпке, очистке и охране семян.

Хранить семена, как зеницу ока! Это нерушимый закон для каждого колхоза. Надо сурово карать виновных в порче, разбазаривания и хищению семенного зерна.

## Наш колхоз перед севом

В текущем военном году наш колхоз «Украинец» гораздо лучше и организованнее встречает весенний сев. Правда, в прошлом году мы получили неплохой урожай. Ржи собрали по 7—6 центнеров в среднем с каждого гектара, яровой пшеницы — 11,55 центн., проса 18 центн. с гектара. Но, подведя итоги своей работы, мы пришли к выводу, что успехи были бы еще большими, если бы мы использовали все возможности.

Готовиться к предстоящей весне мы начали вскоре после уборки урожая. Прежде всего обратили особое внимание на обеспечение всей площади посевов высокачественными семенами и их очистку. Сейчас семенной материал засыпан полностью и доведен до нужной кондиции. Характерно, что колхозица, занятые на сортировании, давали высокую выработку труда. Например, колхозница Ильченко П. М., Олейник А. И. и Шульга М. Ф. на трировании выполняли дневные задания на 150—200 процентов.

Кузнец колхоза П. В. Полевой много заботы и труда положил в изыскании материалов и ремонте сельскохозяйственных машин и инвентаря. Досрочно приготовив к севу машины, т. Полевой почли нары и безтарки.

Готовясь к севу, члены нашего колхоза поставили перед собой задачу лучше удобрить почву. Для этого по-настоящему развернули борьбу за накопление местных удобрений и влаги. Уже вывезено на отдельные массивы земли 1400 возов навоза. Собрано 25 центнеров золы, 12 цент-

## Тракторы будут работать с полной нагрузкой

Наша бригада готова к выезду в поле. Все тракторы и прицепные орудия я просмотрел сам. Все отремонтировано на совесть.

Я побывал уже и в колхозах «Ленинец», и «Новая жизнь», в которых будет работать бригада. Там совместно с правлениями колхозов мы подобрали и закрепили за каждым трактором принципиальных постоянных помощников горючего и воды, сторожей и даже кухарку. Наметили участки полей, с которых начнем обработку почвы и дальнейшую очередь участков.

Сейчас в колхозах заканчивают оборудование полевых вагончиков, в которых мы будем жить во время работы. Бригада будет иметь свою походную ремонтную мастерскую и кузницу.

Все это дает нам возможность работать с большой производительностью, рационально использовать свое рабочее время и с первого же дня полевых работ загрузить тракторы на их полную мощность.

Ничто не может в

## Районное собрание молодых передовиков сельского хозяйства

Наднях в Т-Стане состоялось районное собрание молодых передовиков сельского хозяйства. Молодые колхозники заслушали доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Власова «О задачах комсомольцев и молодежи в проведении весеннего сева 1944 года» и обменялись опытом своей работы.

С рассказом о работе комсомольцев и молодежи выступили тт. Гришина («Гром револю-

ции»), Полевая («Победа»), Ключкова («Первые шаги»), Сухова («Луч Октября»), Зеленова («Большевик»), Лисин (Т-Станская МТС) и др.

Участники собрания приняли на себя конкретные обязательства по проведению весенних полевых работ, по достижению в этом году высокого урожая и высокой продуктивности животноводства и обратились с открытым письмом ко всей колхозной молодежи района.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 марта 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта возобновили наступление на участке Тарнополь-Прескурьев и, прорвав оборону противника, за 4 дня продвинулись вперед от 60 до 100 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Капычицы, Трембовля, Чертов, Гусинин, Залещики на р. Днестр и более 400 других населенных пунктов. По неполным данным наши войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 бронеавтомобилей и бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 500 автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя до 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

Вместе с этим колхозник Радченко Т. В. научил ходить в упряжи 6 быков и нетелей. Всю подготовительную работу к весне мы проводим исключительно звенями. Охватившие членов звеньев социалистическое соревнование способствовало успешной подготовке к севу.

Встречая весенний сев, мы охвачены единственным стремлением, как можно лучше подготовиться и привести сев и тем самым заложить основы для получения высокого урожая. Вступая в соревнование с колхозами «Буденновец» и имени Фрунзе мы обязались в этом году получить урожай зерновых не менее 100 пудов и картофеля 150 пудов с каждого гектара и этим обеспечить фронт и Родину продуктами сельского хозяйства.

Н. Полевой.

пред. колхоза «Украинец».

Действующая армия



Песнями раз ходил в тылу к немцам отважный разведчик сержант Алексей Иванович Гаврилов. Он награжден двумя медалями «За отвагу» и нагрудным знаком «Отличный разведчик». Его сестра доброволец-комсомолка Мария служит с ним в одной части.

На снимке: Разведчики Алексей и Мария Гавриловы.

Фото И. Пикмана

Фотохроника ТАСС

с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, 8 складов с продовольствием, 3 склада с имуществом связи и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением в 175 км и заняли город и важный железнодорожный узел Бельцы, районные центры Молдавской ССР город Фалешты, Глодяны, Болотина, а также ряд других населенных пунктов. Недержимо продвигаясь вперед, советские войска 26 марта вышли на нашу государственную границу — реку Прут — на фронте протяжением в 85 км.

Войска 3-го Украинского фронта после упорных боев 28 марта штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Николаев — важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 302 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 226 самолетов противника.



## Партийная жизнь

### С отчетно-выборных партсобраний

В 18 первичных парторганизациях района состоялись отчетно-выборные собрания. Отличительной чертой всех этих собраний является то, что они проходят наиболее активно и оживленно. Этому способствовала хорошо проведенная в большинстве организаций подготовка к собраниям. Накануне собраний самопроверочные бригады проверили работу коммунистов на производстве и этим точно установили как они оправдывают роль вожака и организатора масс, положительные и отрицательные моменты в их работе.

Хорошо подготовились к собраниям и большинство докладчиков. Доклады их были самокритичны и обширны, охватывающие все отрасли партийной работы, рассказывающие о том, как парторганизация организует помощь фронту.

На партсобрании в колхозе «Новая жизнь» докладчик зам. секретаря парторганизации тов. Гордеева рассказал о том, что в результате хорошо поставленной в массах партийно-политической работы колхоз и колхозники досрочно выполнили в прошлом году все полевые работы и рассчитались по всем поставкам с государством. Мясо и яйцепоставки колхоз выполнил уже за 1944 год. Колхозники приобрели на 18.800 рублей облигаций Военного займа, что в сравнении с подпиской на заем 1940 года составляет почти 2000 процентов.

Кроме этого, колхозниками вынесено более 30 тысяч рублей на постройку танковой колонны. Митропольские коммунисты, как рассказала в своем докладе

Т. Шмакалов,

### За что снят с работы Киреев

Председатель Ильинского колхоза «Правда» Киреев, обединив вокруг себя группу пьяниц, занялся систематическим пьянством. В результате этого в колхозе резко ослабла трудовая дисциплина, стали расхищаться корма. Резко ухудшилось состояние животноводства. Несмотря на то, что для каждой лошади выделяется ежедневно по три килограмма хороших концентратов, большинство лошадей истощены,

а 10 висят на веревках.

На днях в Ильинке состоялось общее колхозное собрание. Оно обсудило положение, создавшееся в колхозе, и решило снять Киреева с работы, а за растранижение кормов привлечь его к уголовной ответственности.

Собрание изгнало из состава управления других пьяниц и бездельников и полностью переизбрало ревкомиссию колхоза.

А. Ш.

### Наши новостройки во время войны

Советские люди в дни Отечественной войны сумели не только обеспечить всем необходимым родную Красную Армию, но и широко развернуть новое строительство.

Особенно много сделано в области черной металлургии. В январе прошлого года была пущена новая Чусовская домна. На

Магнитогорском комбинате имени Сталина в декабре 1942 года зажглись стеки доменной печи № 5, а через год сдана в эксплуатацию печь № 6 — самая мощная в Советском Союзе. Она будет давать чугуна больше, чем все уральские заводы дореволюционной России.

Крупный металлургический завод строится в Челябинске. Цехи первой очереди включены в

ной победой — сдачей в постоянную эксплуатацию первой очереди Теплоэлектроцентрали. Она будет питать завод электроэнергией. Закончено также строительство трубопрокатных цехов и пущена первая мартеновская печь Челябинского трубопрокатного завода.

В Стальске построен Кузнецкий ферросплавный завод. Металлургические заводы строятся в Узбекистане, в Казахстане и в ряде других мест. На многих предприятиях Урала и Сибири расширены существующие цехи, увеличена выплавка металла. Вступил в строй действующих предприятий Алтайский тракторный завод.

В прошлом году закончено строительство Северо-петровской железной дороги Воркута-Котлас. Поздравил коллектив строителей с новой большой производствен-

лесов, пересекает реки и болота, выходит в Заполярную тунду. Эта дорога позволяет использовать неисчерпаемые природные богатства Севера — печорский уголь, нефть, газ.

Новые железнодорожные линии Сталинград-Волгоград и Ульяновск-Сызрань начали строиться в начале 1942 года, а уже в период подготовки наступления Красной Армии под Сталинградом по этим дорогам послалось подкрепление фронту. В средней Азии сдано в эксплуатацию 324 километра пути.

Колхозниками двух братских республик — Узбекской и Таджикской проложен Большой Гиссарский канал протяженением 50 километров. Свыше 35 тысяч гектаров новых плодородных земель будет орошено водами этого канала. В Киргизии прокладывается Большой чуйский канал. Он рассчитан на полив 70 тысяч гектаров. Строительство первой

очереди было закончено еще в июне 1942 года. В Узбекистане на реке Сыр-Дарья строится крупная Фархадская гидроэлектростанция. Ее сооружение позволит также оросить тысячи гектаров безводной пустынной Голой степи. Оросительные системы создаются и в других районах страны.

В Москве сооружены две новые линии метро — Замоскворецкий и Покровский радиусы, а также построена новая электрифицированная железная дорога, связывающая почти все вокзалы столицы.

Новое строительство осуществляется во всех областях и республиках.

В огромной созидательной работе, которую ведет наш народ, оказывается крепость советского государства, неиссякаемая энергия советских людей, уверенность в победе над немецко-фашистскими захватчиками.

## В тылу врага (Белоруссия).



Спасаясь от немцев, население многих деревень ушло в леса и живет под защитой партизан. Народные мстители взяли под свою защиту стариков, женщин и детей. Во многих лагерях созданы школы, где повседневно проходит учеба.

На снимке: занятия в одной из школ, организованной партизанами отряда имени Калинина.

Фото В. Лупайко

Фотохроника ТАСС

### Обзор международных событий

Немецкие войска оккупировали Венгрию и Румынию. Крупные воинские части гитлеровцев заняли стратегически важные пункты этих государств. Таким образом исчезла последняя виллость «самостоятельности» союзников гитлеровской Германии. Немецкие войска прибывают также и в Болгарию. Болгарские порты на водятся германскими отрядами.

Гитлер вынужден был пустить на эту новую авантюру потому, что Красная Армия разгромила южную группировку германских войск на Украине, вышла на государственную границу СССР и приближается к Карпатам. Земля колеблется под ногами Хорти, Антонеску и других главарей фашистских клик, вовлекших свои страны в войну, чуждую интересам народов. Гитлеру пришлось теперь прибегнуть к силе оружия, чтобы заставить своих союзников идти в немецкой упряжке.

Однако этот шаг связан с новыми опасностями для гитлеров-

цев. Их вторжение в Венгрию сопровождалось столкновениями между немецкими и венгерскими войсками. По последним сообщениям, крупные волнения произошли и в румынском порту на Дунае — в Галаце. Группы солдат 3-го румынского армейского корпуса ведут бои с немцами. Нет сомнения в том, что дальнейшие удары по гитлеровской Германии будут способствовать росту сопротивления немецким насильникам.

Положение гитлеровцев усложняется тем, что их людские резервы исчерпаны. Ввод войска в Венгрию, Румынию и Болгарию, немцы неизбежно ослабляют свои силы в другом месте. Им, в частности, пришлось отозвать несколько дивизий из Югославии и направить в Венгрию.

За истекшую неделю союзная авиация произвела ряд крупных налетов на Берлин, Франкфурт и другие промышленные города Германии.

Л. Волынский.

### Общественный смотр работы сберегательных касс

С 15 марта начался общественный смотр работы сберегательных касс. Смотр продлится до 15 апреля.

Главной задачей смотра является улучшение всей работы сберегательных касс района по обслуживанию вкладчиков и заемодержателей.

Районная комиссия по проведению общественного смотра в нашем районе утверждена в составе: тт. Власова (райком ВКП(б) Ереминой (райком ВЛКСМ), Пузанова (колхоз «Большевик»), Иванова (Ильинский сельсовет) и Викулова (райсовет депутатов трудящихся).

И. Юдин.

## ПРИКАЗ № 1

уполномоченного по борьбе с наводнением по Т-Станскому району от 25 марта 1944 года

В целях принятия предупредительных мер в связи с предстоящим весенним разливом рек, на основании постановления исполнительного комитета Т-Станского районного Совета депутатов трудящихся, призываю:

1. Всем исполнкам сельсоветов района выделить ответственных уполномоченных по борьбе с наводнением и сообщить мне не позднее 31 марта 1944 года их фамилии и местожительство.

2. Всем уполномоченным по борьбе с наводнением определить ориентировочные зоны затопления на подведомственных им территориях и также мостов, дорог, жилых и складских помещений, конюшен и скотских дворов, предупредив руководителей учреждений, колхозов и населения о своевременном вывозе из этих зон хлеба, скота и другого имущества.

3. Уполномоченные по борьбе с наводнением обязываются совместно с сельскими советами и руководителями колхозов разработать план мероприятий по борьбе с наводнением.

4. Исполнку Ратовского сельсовета учесть имеющиеся лодки в колхозах и частного пользования, установить круглосуточное дежурство на реке Суре, принимая немедленные меры по оказанию помощи населению затопляемой зоны.

5. Начальникам ДПД всех колхозов вменяется в обязанность установить наблюдение за ходом стока весенних вод и предупреждение населения и руководителей всех учреждений и предприятий о возможности затопления жилых, надворных и складских помещений.

6. Дорожным уполномоченным производить немедленно очистку кюветов от снега на всех дорогах, прорыть водостоков под мостами и установление дежурства за сохранность мостов.

7. Медицинскому и ветеринарному персоналу принять меры к организации первой помощи населению и скоту, пострадавшим от наводнения.

8. Работникам милиции района вменяется в обязанность проверка выполнения всех мероприятий и контроль за сохранением и созданием безопасности общественных, жилых, надворных и складских помещений, а также оказание содействия уполномоченным по борьбе с наводнением.

9. Руководители и ответственные лица учреждений и предприятий, а также граждане района за не исполнение настоящего приказа и за уклонение от весенней повинности по борьбе с наводнением будут привлекаться к соровой ответственности.

Уполномоченный по борьбе с наводнением по Т-Станскому району Рикулов.

Отв. редактор  
А. С. КАБАНОВ.

### ОБЯВЛЕНИЕ

#### Инспектор-массовик

требуется Т-Станской райсоветской кассе. Месячный оклад 450 руб. Райсоветской